

获青理会190万元资助 六学府推动义工文化

陈秋华 报道

qiuhsa@sph.com.sg

高中和大专今后能有更多机会参与海内外社区活动，丰富学习体验。全国青年理事会接下来两年投入190万元，资助六所高等学府的社区服务活动、培训和研究计划，从校园着手推动义工文化，培养青年服务社会的精神。

目前与理事会结为伙伴关系的六所学府是新加坡理工学院、义安工院、南洋工院、共和工院、新加坡国立大学及新加坡管理大学。学生可从理事会旗下的多项计划如“青年远征计划”（Youth Expedition Project，简称YEP）等选择想要参加的项目，或是自行提出建议，直接向学校提出申请。

青理会探讨学府内设接触点

接下来，理事会将邀请更多高等学府成为伙伴，合作探讨在学府内设立理事会接触点，让社区服务文化能在校园萌芽。

这是文化、社区及青年部继日前宣布拨款1亿元成立国家青年基金（National Youth Fund）支持青年开展社区计划，以及与教育部联手为中学生推出社区与青年领袖培训计划后，另一鼓励青少年从事社区服务的计划。

这一来，学生从中学到大专都能获青年理事会支持，持续参与义务工作。

文化、社区及青年部代部长黄循财在昨天的记者会上说，他希望青年能把这些计划视为提升自身品格的机会，使自己成为更好的人。他说：“当然你可以为了累积‘分数’而做，但这并不能使你真正过上有意义的人生。我们希望赋予青年改变社会现状的能力，让他们对社会及国家的发展更有所有权（ownership）。”

也是全国青年理事会主席的黄循财解释，他在与青年对话的过程中发现，他们对本身的升学道路有既定印象，认为只有一条路可以走，或是表示碍于学业繁忙，没时间参与社会服务。他坦言要改变青年、甚至是家长以学业成绩来界定成功的观念并非一朝一夕



以文化、社区及青年部代部长黄循财（右一）为首的全国青年理事会昨天召开记者会，讲述接下来两年的重点项目和计划。（唐家鸿摄）

的事情，不过他留意到有越来越多学生愿意花时间做义工，国际上也有更多研究肯定参与社会服务对全人发展的价值，当务之急是将这些信息传给更多人，并在青少年未踏入社会工作之前，趁早培养他们对做义工的热忱。

目前，全国理事会旗下有超过十项青年相关的计划及三项青年发展与研究基金，其中约半数与社会服务相关，每年吸引不少青少年参加和申请。以2000年推出的海外服务项目YEP为例，过去五年参与的人数

和项目显著增加，平均一年有200个海外项目，每个项目的参与人数约20人。

全国青年理事会理事长黄俊彬说，YEP虽受欢迎，但一些项目缺乏延续性，理事会与高等学府新的伙伴关系有助于改善这一问题。

他说，之前理事会与学府的关系多为一次过的合作关系、推广工作也多是理事会单向进行，而新伙伴关系则建立在了解个别学府的计划和相关需求上，相信能更有效地在校内推动义工文化。